

ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

Που έγινε στη Ξενοδοχειακή Σχολή Λευκωσίας - 21 Αυγούστου 1993

Αγαπητοί Συμπατριώτες, Απόδημοι,

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΠΕΤΣΑΣ

Από μέρους του Σωματείου «Ελεύθερη Κυθρέα» σας απευθύνω εγκάρδιο αγωνιστικό χαιρετισμό και σας καλωσορίζω στην ιδιαίτερη γενέτειρα πατρίδα την Κύπρο. Προς τούτοις εκφράζω την ανέκφραστη μου χαρά και ικανοποίηση γιατί μου δίδεται η σημερινή ευκαιρία να επικοινωνήσω μαζί σας και να σας ευχαριστήσω για το υψηλό καθήκον που επιτελείτε στις χώρες, τις οποίες η τύχη σας έφερε να επιλέξετε για δεύτερη πατρίδα, με τις δραστηριότητες εκεί για την πολύπαθη μας Κύπρο. Για την Κυπριακή τραγωδία που οδηγήθηκε το πολυστένακτο νησί μας εδώ και 19 χρόνια.

Σ' όλο τούτο το διάστημα δεν σταματήσετε να διαφωτίζετε Κυβερνήσεις και Λαούς, Βουλευτές και υπουργούς και να προβάλλεται από κάθε βήμα την εισβολή του Απίλα στην Κύπρο, να οργανώνετε αντικατοχικές εκδηλώσεις έξω από πρεσβείες, και καθιστικές εκδηλώσεις και να κρατείτε έτσι νωπό το Κυπριακό δράμα και να διαλαλείτε τις καταστροφικές ενέργειες που προβαίνουν οι Τούρκοι στην Κύπρο. Πραγματικά σας θαυμάζουμε για την αντοχή σας και την ανεξάντλητη δυναμικότητα και καρτερία σας. Νοιώθετε πιο ζεστά σαν Έλληνες Κύπριοι την τραγική θέση της Κύπρου εκεί στην ξενιτειά και πιο έντονα διατρανώνετε τα δίκαια και δικαιώματα του Ελληνισμού της Κύπρου μας γι' αυτό η Κύπρος μας θα σας ευγνωμονεί.

Συνεχίστε, αδελφοί πρόσφυγες, το

πρεσβευτικό σας έργο και σας υποσχόμαστε κάθε βοήθεια από μέρους όλων μας. Τώρα με την ευέλικτη Συντονιστική Επιτροπή που μέλλουμε να καταρτίσουμε θα έχουμε πλήρη επικοινωνία μαζί σας και θα σας ενημερώνουμε διαρκώς ορθά πάνω στην όλη εξέλιξη και πορεία του εθνικού μας και εσείς να μεταφέρετε τις ορθές θέσεις που βρίσκεται το Κυπριακό για να είσθε πλέον πειστικοί απέναντι των επισήμων και του λαού στη χώρα που κατοικείτε.

Πριν εγκαταλείψω τούτο το βήμα θεωρώ υποχρέωση να κάμω μερικές εισηγήσεις γύρω από το εθνικό μας θέμα όπως έχει διαπιστώσει η επιτροπή του Σωματείου μας.

1. Οι έποικοι της Ανατολίας:

Το παράνομο καθεστώς Ντενκτάς από την αρχή της εισβολής άρχισε να εγκαθιστά στα σπίτια και τις περιουσίες μας Τούρκους έποικους από την Ανατολία δίδοντες σαν εποχιακούς εργάτες. Η εγκατάσταση τέτοιων εποίκων συνεχίσθηκε μέχρι των ημερών μας και σήμερα οι έποικοι υπερέβησαν τους Τουρκοκυπρίους και φθάνουν τις 90 χιλιάδες ενώ οι Τ/Κ μειώνονται διαρκώς γιατί μεταναστεύουν εξαιτίας της δυσμενούς θέσης που τυγχάνουν από το καθεστώς Ντενκτάς και από τις 120 χιλ. που ήσαν στην αρχή της εισβολής παρεμένουν μόνο 70 χιλ. με τάση μείωσης λόγω της συνεχιζόμενης μετανάστευσης. Στους εποίκους παρεχώρησε τίτλους των Ελληνικών

περιοσιών και τυγχάνουν ομαδικών πολιτογραφήσεων για εξυπηρέτηση των επεκτατικών σχεδίων της Τουρκίας. Η εγκατάσταση τούτη των εποίκων συγκρίνεται με το παιδομάζωμα της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Όχι μόνο αλλοιώνει το δημογραφικό χαρακτήρα του λαού αλλά και στερεί την ετυμγορία του γηγενούς πληθυσμού να εκδηλωθεί με την ψήφο τους. Αναφέρεται πως Τούρκος έποικος εγκατεστημένος στην Καρπασία συζεί με τρεις γυναίκες και έχει αποκτήσει με την καθεμιά 12 παιδιά. Πρώτη γενιά 36 παιδιά δεύτερη γενιά πόσα; και τρίτη γενιά πόσα; Δυστυχώς παρόλο που καταγγέλθηκε ο εποικισμός των κατεχομένων επανειλημμένα κανένα μέτρο δεν λήφθηκε για παρεμπόδιση του.

2. Το Κυπριακό θέμα εισβολής και κατοχής

Το Κυπριακό όπως σήμερα έχει φθάσει θεωρείται πρόβλημα κοινοτικής διαφοράς και σαν τέτοιο έφθασε να συζητείται. Χρειάζεται λοιπόν μια επανατοποθέτηση για να μπει στη σωστή του βάση σαν πρόβλημα εισβολής και συνεχιζόμενης κατοχής για 19 χρόνια.

Σήμερα με την εγκατάλειψη του Ντενκτάς από τις συνομιλίες και την απάρνηση του με τις συμφωνίες κορυφής και την αποδέσμευση του από τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου Ασφαλείας, αφού όλα τα έχει γράψει στα παλιά του τα παπούτσια, μας δίδεται η χρυσή ευκαιρία να επανατοποθετήσουμε το Κυπριακό στη σωστή του βάση σαν θέμα εισβολής και κατοχής με πλήρη απελευθέρωση των Τουρκοκαπημένων τόπων μας.

Μια τέτοια τοποθέτηση όμως συνεπάγεται τεράστια εθνική ευθύνη και είναι αδύ-

νατο να την επωμισθεί μόνη της η Κυπριακή Κυβέρνηση είναι γι' αυτό που ο Πρόεδρος Κληρίδης επρότεινε προ καιρού την Παγεθική Διάσκεψη για να γίνει ένας Πανεθνικός Συναγερμός με συμμετοχή της Κυπριακής και Ελληνικής Κυβέρνησης, των Πολιτικών Αρχηγών της Κύπρου και της Ελλάδος και του απανταχού της γης. Απόδημοι Ελληνισμοί. Προωθείται σήμερα η συγκρότηση της Πανεθνικής και ας ελπίσουμε όλοι θα συναινέσουν στην πραγματοποίησή της.

3. Ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ο.Κ. Η Κύπρος έχει όλες τις δυνατότητες να καταστεί πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, όπως έχει εκφρασθεί η Commission στην τελευταία της γνωμοδότηση. Προς τούτο πρέπει να ιδρυθεί ένας Φορέας για θέμα ΕΟΚ και ν' αναλάβει μια πραγματική εθνική σταυροφορία για την υπέρβαση των δυσκολιών και την κατοχύρωση της Ευρωπαϊκής προοπτικής για την Κύπρο. Η μελλοντική ασφάλεια της Κύπρου τότε μόνο θα εξασφαλισθεί όταν ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα που θα θέσει φραγμό στις επεκτατικές βλέψεις που προσβλέπει η Τουρκία για την Κύπρο.

Παράλληλα πρέπει να ενισχύσουμε την αμυντική μας θωράκιση που θα είναι ένα ζωτικό διαπραγματευτικό όπλο στις συνομιλίες για την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού μας προβλήματος. Προ ενός έτους ελήφθη απόφαση από τους Υπουργούς Άμυνας Ελλάδος και Κύπρου για ενιαία αμυντική θωράκιση Ελλάδος - Κύπρου. Δυστυχώς παρέμεινε έκτοτε στο χαρτί χωρίς να αναληφθεί καμιά προσπάθεια υλοποίησής της.

Σας ευχαριστώ όλους.